

把党对年轻干部的要求全面深入贯彻到团干部队伍建设中来

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班上的重要讲话

本报评论员

在2019年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记亲授“第一课”，从党、国家、民族前途命运和人民福祉“百年大计”的高度，对年轻干部成长寄予殷切期望，并提出了学习理论、坚定信念、牢记使命、锤炼修养、勇于担当等重要要求。从习近平总书记语重心长的重要讲话，以及中央下发《关于适应新时代要求大力发现培养选拔优秀年轻干部的意见》，在《中共中央关于加强党的政治建设的意见》中提出“实施年轻干部理想信念宗旨教育计划”等重要部署和举措中，我们深深感受到党中央对年轻干部的高度重视、殷殷厚望，深深感受到新时代、新征程上年轻干部肩负的重要责任，深深感受到年轻干部自觉按照党中央和习近平总书记提出的重要要求加强学习、加强实践、加强锤炼的重要性和紧迫性。

团干部是党的年轻干部的组成部分，习近平总书记多次对团干部队伍建设提出明确要求。在2018年7月2日同团中央新一届领导班子成员集体谈话时，习近平总书记强调，团的干部队伍建设要严，政治上、思想上、能力上、担当上、作风上、自律上要强。这些重要要求，与对年轻干部的重要要求在本质上是一致的。我们要教育引导广大团干部在融会贯通中深入学习领会、全面贯彻落实，努力把团干部队伍建设提高到新水平，为推动新时代党的青年群众工作事业发展提供有力保障。

团干部要加强理论武装，坚定前进方向。认识符合规律，行动才能富有成果。理论思维是一个政党、一个国家、一个民族站上高峰的重要制胜法宝，也是人们取得事业成就的闪光钥匙。坚持以中国化的马克思主义为行动指南，是我们党自成立以来不断取得历史性成就的根本经验。夺取新时代新的伟大胜利，学好用好新思想是根本前提。团干部要有学习求知、提高理论素养的渴求。要舍得花精力，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为最突出、最紧要的追求和责任，全面系统学，及时跟进学，深入思考学，联系实际学，强读强记，常学常新，学以致用，努力做到学、思、用贯通，知、信、行统一，让自己在前进路途上始终思想透亮、方向正确、方法科学。

团干部要坚定理想信念，增强政治定力。理想信念是共产党人的精神支柱和政治灵魂。习近平总书记指出，一名干部有了坚定的理想信念，站位就高了，心胸就开阔了，就能坚持正确政治方向，做到“风雨不动安如山”。团干部要努力通过对马克思主义的深刻理解、对历史规律的深刻把握，牢固树立共产主义理想和中国特色社会主义信念，为年轻的心找一个“最值得安放的地方”，支撑自己站得高、想得远、看得开，在胜利和顺境时不骄傲不急躁，在困难和逆境时不消沉不动摇。要把理想信念体现为对党忠诚，坚定不移地树立“四个意识”“四个自信”，坚决做到“两个维护”，做到任何时候都站得稳、靠得住。

团干部要牢记初心使命，矢志服务人民。不忘初心，方得始终。我们党的初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。团干部既然选择了团的岗位、选择了为党的事业奋斗，就要把党的初心、党的使命铭刻于心。人民是国家的主人、历史的创造者，是我们的衣食父母、力量源泉。为人民谋幸福的事业最伟大，为人民而奋斗的人生最有价值，紧紧依靠人民而奋斗最有力量。团干部要始终坚持党的根本宗旨、根本路线，时刻铭记“为了谁、依靠谁、我是谁”，在工作中注重以青年为本、让青年唱主角，满腔热情地引导青年成长、服务青年发展，满腔热情地服务大局、服务群众，为增强广大青年和人民群众的获得感、幸福感、安全感不懈奋斗。

团干部要强化修身立德，锤炼优良作风。为政之道，修身为本。团干部要“扣好第一粒扣子”，养成良好品性习惯，为走好今后的路打下扎实根基。要立志做大事，而不能立志做大官，把心思用在谋工作、干事业上。要坚守精神追求，善于洞察明辨，处理好公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的关系，始终保持一份纯粹、一身正气。要树立正确的权力观、地位观、利益观，慎独慎初慎微慎欲，做到任何时候都稳得住心神、管得住行为、守得住清白。要自觉遵守中央八项规定和实施细则精神等党的纪律，自觉遵守团中央《关于提高政治站位 改进工作作风的六条规定》等团的纪律，决不违规、不逾矩。

团干部要奋勇担当进取，刻苦磨练成长。世界上的事情都是干出来的，人们的成功成才都是奋斗出来的。团干部应该最有激情、最有闯劲、最想干事、最敢谋事。要保持年轻干部最可贵的精神气神、进取心，让自己始终有着远大志气、蓬勃朝气、昂扬锐气，全身心投身推动共青团改革攻坚。要敢于攻坚克难，围绕加强改进青年思想引导、加强创新基层团组织建设、加强服务青年发展等团的工作中的重大课题、难题，拿出智慧，拿出实招，拿出韧劲，以不达目标不罢休的气概，展示真本领，解决真问题，实现新发展。要勇于进行斗争，面对大是大非敢于亮剑，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对失误敢于承担责任，面对歪风邪气敢于坚决斗争，勇当党的事业的尖兵和卫士。要甘于到基层，到条件艰苦的地方摸爬滚打，经风雨、见世面、长才干，在层层历练中积累经验。

党的期望鼓舞着团干部，党的事业召唤着团干部。广大团干部要把习近平总书记对年轻干部的重要要求铭记于心、付之于行，在新时代的宏伟实践中锻炼成长，保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心，做信念坚、政治强、本领高、作风硬的年轻干部。